

证券代码：601236

证券简称：红塔证券

红塔证券股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	通过网络直播链接 http://roadshow.sseinfo.com 参与 2023 年度业绩说明会的投资者
时间	2024 年 4 月 23 日 星期二
地点	http://roadshow.sseinfo.com
上市公司接待人姓名	董事长：景峰，董事、总裁：沈春晖，独立董事：张永卫、吉利、杨向红，财务总监、董事会秘书：翟栩
投资者关系活动主要内容介绍	公司于 2024 年 4 月 23 日（星期二）下午 15:00 至 16:30 通过视频直播和网络互动方式举行 2023 年度业绩说明会，问答环节内容如下： 1. 请问贵公司都投资了那些行业，有没有智能制造业和科技类？ 回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！证券公司是资本市场里的专业机构，在落实国家战略、服务实体经济、活跃资本市场等方面肩负着职责与使命，公司的投资业务在符合国家产业政策和监管规定的前提下开展，根据市场形势和公司实际动态优化资产配置，保障相关投资业务的

稳健运行。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

2. 券商间的竞争还是较为激烈的，请问公司核心竞争优势有哪些？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！公司的核心竞争力主要体现在以下几方面：稳定的股权结构和规范的公司治理；求真务实、团结进取的高管团队；优秀的投资理念和传承；四位一体的经营管理体系；严格的风险管理及浓厚的合规经营氛围；强大的资本补充能力；清晰务实的战略方向和稳健高效的战略执行力；优秀的企业文化与核心价值理念。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

3. 尊敬的领导，下午好！作为中小投资者，有以下问题：1、红塔证券在扮演资本市场看门人角色上履行怎样的职责？2、今年以来部分头部券商连撤多个IPO保荐项目，撤否率大幅升高。媒体对券商保荐的IPO项目存在的“业绩变脸”与虚假材料、包含券商执业质量也提出质疑。能否介绍一下红塔证券IPO的情况，是否存在媒体关注的事项？3、请分析一下“国九条”给券商行业和红塔证券带来的机遇和挑战各是怎样的？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！

1. 公司秉持“风控相伴，稳健行远”的风险管理理念和“知敬畏、守方圆”的合规文化理念，根据自身业务发展需要、市场环境变化及监管要求，不断完善全面风险管理体系统，保持良好的资本结构和充足的流动性资源；建立健全独立于各项业务的合规管理体系，牢守合规底线，加强内部合规管理，有效防范合规风险，切实保障公司各项业务的持续、规范、健康发展；

2. 中国证监会在《关于加强证券公司和公募基金监管加快建设一流投资银行和投资机构的意见（试行）》中提出“差异化发展、特色化经营，结合股东特点、区域优势、人才储备等资源禀赋和专业能力做精做细”给予了我们明确的

	<p>发展路径。公司投行业务坚持差异化、特色化发展，持续提升投行业务的内控水平，严控项目风险。公司积极储备股权业务、努力拓展债券业务，继续深耕云南区域；</p> <p>3. 公司将认真学习并积极响应新“国九条”，深刻领会资本市场新“国九条”的精神实质，坚决贯彻新“国九条”的工作要求，持续推动公司的高质量发展，完善公司治理，努力提升经营业绩。公司将以充分透明的信息披露，多渠道的投资者互动交流，积极持续稳定的现金分红政策等有效措施，保护投资者的合法权益。再次感谢您对公司的关注，谢谢。</p> <p>4. 红塔证券在 2023 年度实现的营业收入与上年同期相比有何变化？各主要业务板块（如经纪业务、自营投资、资产管理、投行业务等）的收入贡献如何？这些变化反映了公司业务布局的哪些特点或市场环境的哪些影响？</p> <p>回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！2023 年，公司始终坚持以人民为中心的价值取向，深刻把握金融工作的政治性、人民性，认真贯彻稳中求进的工作总基调，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，坚持把防控风险作为永恒主题，坚持在市场化法制化轨道上创新发展，坚持以差异化金融服务平台、特色化精品券商为战略定位，聚焦客户、聚焦区域、聚焦业务、聚焦产品，以自身工作的确定性应对外部形势变化的不确定性，努力为股东、客户创造价值，不断提升综合金融服务水平。</p> <p>公司 2023 年实现营业收入 12.01 亿元，同比增长 43.63%；归属于母公司股东的净利润 3.12 亿元，同比增长 710.57%，截至 2023 年末，公司总资产 470.00 亿元，较上年末增长 1.86%；归属于母公司股东的权益 230.97 亿元，较上年末增长 0.98%。2023 年，公司自营投资业务实现营业收入 6.62 亿元；财富管理业务实现营业收入 3.61 亿元；机构服</p>
--	---

务业务实现营业收入 3.40 亿元。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

5. 目前券商的重要方向之一是财富管理业务，请问公司在财富管理业务上有何布局？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！在当前的市场环境下，具备深厚客群基础的券商营收会相对更稳定，具备买方投顾组织机制优势的券商市场份额将进一步扩大，中小券商唯有不断优化自身组织机制和运营管理能力，才能在未来激烈的竞争中拓展自己的市场。

2024 年公司将继续沿着建立差异化竞争优势的总思路进行行业业务管理布局。在财富管理方面，公司将持续优化组织体系，通过加强精细化运营、动态优化分支机构布局等举措增加总部对分支机构的管理和服务能力，加大对员工的赋能，不断改进客户服务体系、丰富服务内容；公司将加大对财富管理业务相关方牌照整合力度，增强对客户多元化服务的协同能力。在客户拓展上，公司将在既定的战略获客路径上以不同方式加大对不同客群的拓展力度。对于泛资产管理类业务，公司将坚持“回归本源”，加大投研能力建设力度、策略储备力度，不断优化产品体系、加大渠道开拓力度，支持公司资管条线各机构特色化、精品化发展。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

6. 请问公司领导，红塔证券 2023 年的经营情况如何？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！公司 2023 年实现营业收入 12.01 亿元，同比增长 43.63%；归属于母公司股东的净利润 3.12 亿元，同比增长 710.57%，截至 2023 年末，公司总资产 470.00 亿元，较上年末增长 1.86%；归属于母公司股东的权益 230.97 亿元，较上年末增长 0.98%。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

7. 面对证券行业的发展趋势及竞争格局，红塔证券在金

金融科技应用、业务创新、市场拓展、风险管理等方面有何重要进展或战略举措？这些动作对 2023 年度业绩产生了哪些直接影响，以及对公司未来长期发展有何战略意义？另外，公司是否披露了 2024 年及后续年度的业绩展望或增长目标，对此有何预期和看法？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！公司坚持以客户为中心推进数字化升级，围绕客户需求，综合运用多个信息系统赋能客户服务。公司持续优化大数据平台功能，支持承载的对客服务系统和中后台系统，增进客户体验；自主开发融资融券征授信管理系统，简化客户开户流程。2023 年，公司迭代升级客户关系管理系统（CRM），将原有流程任务升级为基于 CRM 系统的 MOT 服务，并持续优化系统功能，实现更快的响应速度，提供更便捷的使用体验，为公司标准化服务提供数字支持。

此外，公司重视以科技驱动风险管理能力及效率提升，运用数字化思维升级并完善风险管理信息技术系统，为全面风险管理高效开展提供支撑保障。2023 年，公司风险管理系统基本覆盖各业务条线、主体和主要风险类型，实现公司层面风险监测、计量、分析、预警、报告报表以及同一业务、同一客户风险信息集中管理等功能。

作为国有控股的金融企业，公司致力于成为一家融入国家发展大局，轻资本业务和重资本业务并举、特色鲜明的高质量发展券商。公司始终坚持“打造差异化金融服务平台、特色化精品券商”的战略定位，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，努力提高盈利质量和稳定性，持续提升管理效能，持续推进战略转型，实现收入多元化，不断提升综合竞争力。

2023 年，通过进一步拓展增厚利差业务以增加稳定收入，大力发展公司自营投资业务的非方向性投资，建设绝对收益导向投资体系，以降低二级市场剧烈波动对公司经营的

不利影响。目前公司包括股票投资、债券投资等在内的非方向性资产占比大幅提升，形成了更为多元的资产结构和收入来源。

2024年，公司将继续围绕资金、人才、机制三大核心要素，立足客观实际，抓好谋篇布局，以完善业务体系、健全管理机制、改进内控措施、拓宽融资渠道、丰富盈利手段、优化收入结构为根本任务，着力提升业务拓展能力、运维支撑能力、风险管理能力、统筹协调能力，积极推动公司实现可持续发展、高质量发展。公司董事会已经制定了《发展战略规划（2023-2025年）》。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

8. 公司今年的业绩还是很不错的，2023年净利润3.12亿元，同比暴增710.57%，请问主要原因是什么？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！一方面，公司2022年净利润基数相对较低，另一方面，2023年，公司通过进一步拓展增厚利差业务以增加稳定收入，大力开展公司自营投资业务的非方向性投资，建设绝对收益导向投资体系，以降低二级市场剧烈波动对公司经营的不利影响。目前公司包括股票投资、债券投资等在内的非方向性资产占比大幅提升，形成了更为多元的资产结构和收入来源。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

9. 公司过往一直强调实现高质量发展，请问公司在2023年做了哪些努力？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！公司坚持稳中求进工作总基调，全面落实公司年初提出的实现“质的有效提升和量的合理增长”的工作要求，努力以自身工作的确定性应对外部形势变化的不确定性，保持定力、沉着应对；克服困难，锐意进取。报告期内，公司抓治理，公司党委领导下的科学有效的公司治理决策机制持续优化；明定位，明确走高质量发展道路，建设差异化、特色化的“精品券商”；强管理，实现了公司经营管理模式的根本转型；

建模式，努力在不确定环境中找到适合自身特色的稳健盈利模式。化风险，公司资产质量处于历史上最好的水平，合规风控能力建设取得重大突破；建智库，充分发挥研究所的专业力量，通过各种方式为中国经济稳中向好建言献策。

作为一家集团化、全国性、一体化布局的国有上市综合金融服务企业，公司将继续深刻把握金融工作的政治性、人民性，同时坚持市场化、专业化的经营思路，把金融服务实体经济作为根本宗旨，把防控风险作为永恒主题，努力在激烈的市场竞争中走出一条差异化、特色化的“红塔之路”，努力提升自身投资价值，努力交出一份让股东满意的答卷。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

10. 请问公司在巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴等方面的工作具体情况如何？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！2023年度，公司及子公司在云南大理漾濞县，曲靖市麒麟区、宣威市、会泽县、彝良县，昆明市东川区、禄劝县开展乡村振兴工作，工作涵盖加强基层党建、基础设施建设、人居环境提升、教育帮扶、消费帮扶等多个方面，累计投入资金642.376万元。

在全面推进乡村振兴上获得显著成效。公司强化党建引领乡村振兴，与顺濞镇“党建联建，结对共建”加强农村基层党建，扩大宣传党的二十大精神和党的好政策，开展党员干部、致富带头人培训。捐资新建跃进线上小村路口至上小村道路1.85公里，新建红扶桥一座，实现全镇5个建制村路网联通，打通各村大循环，这是顺濞镇近年来的一件大事情，受益4000余人；仅跃进线村组产业联网道路，就带动小村村10户脱贫户年收入增加3000元；推动生态帮扶，巩固提升新村村二、三组大理州级“绿美村庄”建设，打造“千年茶果樟”观景平台及“口袋花园”，建成后将提升整村人居环境。

境质量，推动乡村旅游业，带动就业岗位 15 个，帮助 15 户贫困户年收入增加 3000 元。帮扶二、三村民小组改造安全饮水项目，新建一座 100m³ 蓄水池、配套净水设备、铺设主管和入户支管，提供就业岗位 10 个，帮助 10 户贫困户年收入增加 3600 元，直接受益 292 人；建设新村村“千灯万带”项目，包含 4 个候车厅、4 个垃圾回收房、12 盏太阳能路灯，受益 1800 余人。教育帮扶方面，新建顺濞镇中心完小“红育食堂”，受益师生 350 余人；建设新村村、瓦窑村小学厕所淋浴间项目，受益师生 120 人；新村 28 名升学学生领取了 2000 元-3000 元不等的现金补助。公司工会、职工食堂采购帮扶点村民的土鸡、火腿、鸡蛋、腊肉等农产品，消费帮扶让新村贫困户村民直接得到收入。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

11. 今年公司的业绩不错，估计能拿多少分红？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！公司 2023 年度利润分配采用现金分红方式，拟向实施权益分派股权登记日登记在册的股东派发红利。以截至 2023 年 12 月 31 日的总股本 4,716,787,742 股为基数计算，每 10 股派发现金红利 0.60 元（含税），拟派发现金红利总额 283,007,264.52 元（含税），占 2023 年合并报表归属于母公司股东的净利润比例为 90.63%。再次感谢您对公司的关注，谢谢。

12. 市场瞬息万变，公司如何应对可能出现的市场风险？

回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！公司建立了完善的市场风险管理体系，通过限额管理、风险计量和分析等手段，保障市场风险整体水平可测、可控、可承受。在监管部门强监管的大背景下公司继续实现 2023 年全年“零扣分”，分类评级继续保持在公司历史上最好水平。公司大力加强合规风险管理智能化建设，继续开展合规智能管理平

	<p>台建设，推进合规管理信息系统向“平台化、数字化、智能化”转变。</p> <p>公司业务系统或业务管理系统设置风险管理功能或模块，在业务开展过程中自动检查和监控，实现重要限额指标的前端控制，不断提升事前风险管理功能及风险管理的前瞻性。</p> <p>公司建立了完善的市场风险限额管理体系，设定多种规模、杠杆、止损、集中度、敏感性、风险价值等关键风险指标，对业务所承担的市场风险总量进行管理。风险管理部通过指标动态监测，分析、评估各业务市场风险情况，对异常情况及时通知、提示并督促业务部门采取降低风险敞口或对冲等措施控制风险。</p> <p>公司不断完善市场风险计量模型库，实现市场风险量化分析。公司 VaR 风险计量模型覆盖了股价、利率、利差、大宗商品价格、汇率等风险因子，通过回溯测试等方法对 VaR 计量模型的准确性进行持续检验并不断完善。</p> <p>公司建立市场风险分析报告机制，通过风险日报、月报等定期及不定期报告的形式反映风险识别和应对方案。通过敏感性分析、压力测试等工具定期或不定期对公司风险承受能力进行评估，针对市场异常波动、特定风险事件等情形提高评估频率，提示公司在极端情况下可能承担的损失，并将压力测试结果运用于风险管理及限额管理，保障公司在市场风险可控、可承受的情况下开展各项业务。再次感谢您对公司的关注，谢谢。</p>
13.	<p>证监会出台政策提到：支持证券公司通过业务创新等方式做优做强，打造一流的投资银行。对此，公司有什么看法与行动？</p> <p>回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！中央金融工作会议提出的“培育一流投资银行和投资机构”将进一步加速推进现代金融机构和市场体系的打造，未来活跃资</p>

	<p>本市场等相关政策的实施力度有望进一步加大，持续利好具备竞争优势的证券公司。公司将坚持以人民为中心的价值取向，深刻把握金融工作的政治性、人民性，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，继续坚持以差异化金融服务平台、特色化精品券商为战略定位，聚焦客户、聚焦区域、聚焦业务、聚焦产品，实施以重拉轻、母子公司一体化、强协同、强总部等一体化发展举措，持续推进战略转型，实现收入多元化，全面提升公司的综合竞争力。公司始终维护国家利益和金融投资者利益，努力打造成为融入国家产业和经济发展大局，“轻重并举、特色鲜明”的高质量发展券商。再次感谢您的关注，谢谢。</p> <p>14. 贵公司现有股东人数是多少？</p> <p>回答：尊敬的投资者，感谢您对红塔证券的关注！根据公司 2023 年年度报告披露，截至报告期末，公司普通股股东总数(户)为 97,160 户。再次感谢您对公司的关注，谢谢。</p>
附件清单	无
本次活动是否涉及应当披露重大信息的说明	无